

# 朝鲜计划第三次核试验“一箭双雕”

# 内拢民心 外增筹码

□ 赵恩霆



在金日成时代,朝鲜始终否认研发核武器,到了金正日时代则不断反复,时而承认时而否认,时而强调“去核”,时而又再度挥舞核大棒。如今,在金正恩领导下的朝鲜再次挥起核大棒与安理会决议针锋相对。拥有庞大常规军事力量的朝鲜,之所以如此看重核力量,根源在于其缺乏安全感,处在一个冷战遗留下来的国际环境之中。

冷战时期,朝鲜半岛是美苏对峙的最前线。后冷战时代,由于美国在韩日均有军事存在,且美朝之间处于停战状态,尚未建立起正常的国家间关系,处于大国势力交

错,美国军力近在咫尺的状态下的朝鲜,自然缺乏足够的安全感。

针对韩国军力的不断提升以及驻韩美军的存在,朝鲜希望借常规军力威慑韩国,借核武器这一“杀手锏”维持与美国对抗时的心理平衡。同时,不断提升的核试验水平,也成了朝鲜与美国等国和国际原子能组织进行谈判的筹码,以去核为前提换取国际援助。从上世纪六七十年代开始,韩国经济发展突飞猛进,相比之下,朝鲜经济则一直在走下坡路,南北双方在社会发展方面的差距越拉越大。凭借几次成功的核试验,不但能达到军事上威慑的作用,还能够进一步凝聚朝鲜国内的民心,巩固朝鲜的先军政治和政局稳定。

目前,朝鲜的核研发处于什么水平?根据目前有关国家和组织公布的数据显示,朝鲜进行两次核试验后,已经拥有了能够制造12枚核炸

弹的坯,已拥有高纯度浓缩铀20至25千克,可制放射性钚24千克,可采铀矿400万吨,核项目研发已花费逾30亿美元。不过,韩国国家情报院的一份报告称,即使朝鲜开发了核武器,其水平也只能达到二战时美国向日本广岛和长崎投掷的核武器水准。朝鲜拥有远程弹道导弹,但尚不确定朝鲜是否有能力制造可以安装在导弹上的小型核弹头。

假设朝鲜拥有核武器并能投射到美国本土,但在数量和质量上绝对不够毁灭美国,况且美国在亚太地区部署有先进的反导系统。而美国只需要一艘核潜艇就能重创国土狭小的朝鲜。朝鲜用核武器进攻韩国或日本,结果是一样的,共同防御条约会触发美国的核反击。

另一种情况是,如果朝鲜只将核武器用于威慑,但威慑的实效必须建立在可信基础上,这就要求核武器实战效能要有保障,使用决心不容怀疑。显然,朝鲜缺乏前者。

一直以来,朝鲜半岛无核化始终是各国共识,而实现这一目标的途径就是六方会谈,这也是公认的解决朝核问题的唯一有效途径。不过,朝鲜国防委员会24日声明中则称,六方会谈“不再存在”,朝鲜半岛不会再有关于无核化的对话。朝方的这一表态并不新鲜。实际上,朝鲜一直寻求的就是直接与美国进行双边对话,进而通过缔结和约的方式结束敌对状态,实现朝美关系正常化。朝方认为,这是其获得真正安全保障的途径。

然而,朝鲜欲借核试验向美国要价的做法,已被多次证明效果甚微。朝方的做法正是美国所反感的。朝鲜的此番表态,不仅不会获得预想的效果,反而会招致更多制裁,使半岛局势进一步恶化。因此,回到六方会谈的轨道才是正解。



## 中美呼吁朝方谈判 俄韩对朝表示遗憾

据新华社1月24日电 在联合国安理会23日一致通过关于朝鲜发射卫星问题的决议后,朝鲜国防委员会24日发表声明,谴责安理会涉朝决议,称将进行更高水平的核试验。中国、俄罗斯、美国、韩国和日本纷纷对朝鲜半岛问题作出反应。

中国外交部发言人洪磊24日表示,维护朝鲜半岛和平稳定,实现半岛无核化符合各方共同利益。当前半岛局势复杂敏感,中方希望有关各方都能保持冷静,谨言慎行,不要采取可能导致地区局势紧张升级的举措。

中方认为,六方会谈是推动实现有关目标的有效机制。各方应在六方会谈框架下加强接触,增进互信,改善关系,化解矛盾,全面均衡解决各方关切,切实落实“9·19”共同声明确定的各项目标,推进朝鲜半岛无核化进程,共同维护朝鲜半岛的和平稳定。

正在韩国访问的美国朝鲜政策特别代表戴维斯24日表示,美国仍然愿意为履行“9·19”共同声明而启动有诚意、可信赖的谈判,如果朝鲜能够放弃核武器和多级导弹,选择和平发展之路,美国愿意向朝鲜“伸出手”。

俄罗斯副外长加季洛夫24日说,朝鲜对安理会涉朝决议的反应令俄方感到遗憾。韩国外交通商部发言人赵泰永24日表示,朝鲜称将针对美国进行高水平的核试验一事令人遗憾。



朝鲜阅兵式上展示的导弹。(资料片)

节前最后的价格 节后房价铁定上涨



# 38

经十路燕山中央生活区  
奥体片区城市综合体  
万元/套起 奢华复式1房2厅  
优惠后至  
5500元/M<sup>2</sup>起

花38万买1室2厅 花43万买3室2厅 花87万买4室2厅



不限购 不限贷 好地段 低单价 低总价

J1户型 1房2厅 38万/套

M户型 3房2厅 43万/套



## 千金难买社区铺

# 16.4万

起 买一间 独立产权商铺

燕山CBD商务中心 | 综合型商业 | 独立街铺 | 全天候-365天24小时 | 经营自由 | 独立产权 | 繁华商圈

40万起广场铺 21.7万起内街铺 100.5万起外街铺



周边一公里内约50000户居民 人声鼎沸

销售热线: (0531) 86966828/86966838

项目地址: 山东省济南市历下区经十路与浆水泉路交叉口